

广角

全国高考前查获 45 起涉考舞弊案

■《北京晨报》

为了维护高考秩序,有效遏制和打击销售、使用考试作弊器材等违法犯罪活动,全国各地公安机关和教育部门密切配合、果断行动,在高考前夕破获了 45 起涉及高考的贩卖作弊器材、考试诈骗案件,抓获违法犯罪嫌疑人 62 名。

5月 17 日,吉林省公安厅抓获非法销售

高考作弊器材团伙犯罪嫌疑人杨某、赵某、金某。据其供述,3人分工合作,分别负责通过 QQ 聊天工具介绍高考作弊器材、与购买者见面前交易,提供作弊器材等违法犯罪活动。现 3 名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

5月 28 日,吉林省公安机关在德惠市一出租屋内将在网上叫卖出售高考作弊器材的男子李某和其子抓获。据 2 人供述,他们利用互联网已销售高考作弊器材 3 套。李某父子

已被治安拘留。

6月 4 日,厦门市公安局抓获利用互联网发布虚假贩卖高考试题、作弊器材等违法信息进行诈骗的钱某父子 2 人,现场缴获作案用笔记本 3 台、手机 3 部、现金 1500 元。据犯罪嫌疑人供述,他们利用发布虚假贩卖高考试题等方式进行诈骗,作案 10 余起。

教育部郑重提醒考生和家长,不要购买、使用非法生产、销售的各种所谓“高科技考试

作弊器材”,不要相信网上出售所谓“高考试题、答案”,以免上当受骗。对高考作弊行为,将“出重拳”予以坚决打击,对严重违规者一旦查实,不但取消今年考试或录取资格,还将予以取消下年度考试资格等处理,并记入考生诚信档案,触犯法律的将依法追究法律责任。同时正告那些出售虚假高考试题、答案,以及企图组织团伙舞弊的违法分子,不要心存侥幸、以身试法,否则终将得到法律的严惩。

网上在卖一种“反猫眼” 通过防盗门猫眼可窥室内 专家称涉嫌侵犯隐私权

■《新京报》申志民

“卖这个真是缺大德了,经常在家的朋友要小心!”

近日,网上一则《缺德人出没,请注意》帖子中称,网上热卖的“反猫眼”窥视器,可从防盗门猫眼处反方向窥视室内。

根据网帖的信息,记者在“拍拍网”网站上发现,反猫眼窥视器在销售之列,销售地为深圳,价位在 100 元和 265 元不等。其中一款价格为 220 元的反猫眼窥视器的资料介绍显示,产品重约 350 克,监视镜头可以直接从门外猫眼处反方向直接观察室内状况,还可以外接摄像机,拍摄屋内状况。

深圳一家销售该设备的网店的职员称,一百元左右的产品观察效果差一些,220 元的可看到室内 5 米以上情况。

该职员称,反猫眼窥视器销售情况火爆,有时一天可网售百余个,订单来自全国各地。

北京市翰盛律师事务所律师郭召利说,如果是合法销售,反猫眼窥视器本身并没有问题,可用于刑侦等领域;但未经允许,以偷窥为目的,窥视别人隐私,则涉嫌侵犯居民隐私权和住宅权。如对室内隐私进行摄影、摄像,则涉嫌侵犯了公民的肖像权。

“一般认为拉上家中窗帘就可以避免隐私被偷窥,没想到还有反猫眼窥视器!”在走访中,大多数居民表示对反猫眼窥视器不知情。

针对该窥视器可能偷窥隐私一事,有网友支招称,防盗门上最好选用带盖儿的猫眼,如果无盖,可在门内猫眼处贴上纸条遮盖。



客户:听说飞信也有团购活动,是吗?
10086:您好!是的。浙江省移动飞信客户可以参与飞信“飞购也疯狂”活动,除可方便获取各类团购以及优惠信息外,还将在活动结束后抽取话费奖励,成功参与 12580 主题优惠活动的客户更有机会获得 500 元现金大奖。

客户:那这个活动要怎样参加?

10086:您好!如果您是飞信客户,那么可以发送短信 HY#991392 到 12520 或直接登录飞信 pc 或者手机客户端添加 991392 为好友;如果您还没有开通飞信,发送 C 到 1252009804 即可直接开通飞信并添加 991392 为好友。打开给 991392 发送信息的对话框,会显示“飞购”的菜单,您可根据自己需要的信息进行回复获取详细内容。

客户:活动参加了以后它会给我提供什么信息呢?

10086:您好!每周会有一个优惠团购的主题,由本地 12580 的商家以及选取相关类型的优惠商品信息统一进行展示,通过飞信系统消息和短信群发通知。991392 飞信机器人好友菜单内容包含:

- 1、每周主题优惠商家信息的展示与宣传;
- 2、团购网站信息分类的介绍与展示(按类型进行分类);
- 3、12580 电子优惠券;
- 4、浙江移动跨越 5 千万优惠服务信息。

客户:活动奖品有哪些?

10086:您好!

客户:如果我得奖了,奖品在什么时候可以领?
10086:您好!如果您中奖了,一等奖将在活动结束后的次月 25 日前由 12580 负责联系您告知奖金领取事宜。如果您中的是话费奖励,那么话费将在活动结束后的次月 25 日前给您充值到手机里。需要提醒您的是,您如果中奖了,须保持活动期间至领奖时飞信业务开通及使用状态正常,如果因为状态不正常的问题而导致兑奖信息无法送达,将被视为主动放弃领奖资格,并不再办理补发。

中国移动通信
CHINA MOBILE



奖项	参与对象	奖品设置	开展期数
一等奖	每期从成功参加当周 12580 主题优惠活动的客户中选取 1 个幸运客户	500 元现金 / 人	按周开展,共 9 期
参与奖	活动结束后,随机抽取 2011 位进行团购和优惠活动的客户	10 元话费 / 人	1 期

客户:如果我得奖了,奖品在什么时候可以领?

10086:您好!如果您中奖了,一等奖将在活动结束后的次月 25 日前由 12580 负责联系您告知奖金领取事宜。如果您中的是话费奖励,那么话费将在活动结束后的次月 25 日前给您充值到手机里。需要提醒您的是,您如果中奖了,须保持活动期间至领奖时飞信业务开通及使用状态正常,如果因为状态不正常的问题而导致兑奖信息无法送达,将被视为主动放弃领奖资格,并不再办理补发。

更多精彩、详细内容请登录浙江移动网站查询。
www.zj.chinamobile.com



整装防山火

■新华社 张领 摄

端午节期间,担负大兴安岭南部 20 多万平方公里森林草原防火任务的武警内蒙古森林总队呼伦贝尔森林支队加强特殊环境扑火演练。6 月 6 日,该支队红花尔基大队官兵在樟子松原始林区进行了实兵整装演练。

一件普通盗窃案 警方为何启动命案侦破程序? 对这名流浪打工女来说,7 万元钱就是命根子

■《武汉晚报》万勤 刘桑萍 金振强

一个在湖北武汉流浪打零工的恩施女子,靠擦皮鞋、砸钢筋等零活,22 年攒下了 7 万元的血汗钱,由于没有身份证件,她无法将这笔钱存进银行,居无定所的她将钱藏进一个饭盒的底层,放在自己打工的破自行车篓子中,走到哪带到哪。今年 5 月 12 日,她在打工时,由于疏忽,自行车被小偷偷走,攒了半辈子的 7 万元养命钱被盗,女子几近崩溃。武汉警方对该起普通刑事案件启动了命案侦破程序,历时 11 天侦破此案,终于帮她追回了 5 万元养命钱。

攒了 22 年的“家底”没了

何关菊 27 岁那年,丈夫突遭变故离世,留下了她和 3 个年幼的孩子。她的公婆认为儿子的早逝是因为她命太硬,将她赶出了家门。此后,何关菊独自在外漂泊 22 年。

何关菊先是养小鸡,然后攒鸡蛋,在最初的 5 年里一点一点存到了一万元。到了武汉,她帮别人打扫卫生、做饭,后来上街擦皮鞋,最近在拆迁工地上提灰、砸钢筋,和男人一样干活,22 年里省吃俭用,才慢慢有了 7 万元的积蓄。为了存钱,她常常一天只吃一个馍。身高 15 米左右的她在工地上干活,经常从早上 8 点干到晚上 8 点。

何关菊不识字,在老家没有办身份证件,钱没有办法存入银行。20 多年来,她每天把钱藏在出租房的各个角落。一年前,其租住的地方遭窃,她被盗了 5000 元。为保险起见,她将剩余的 7 万元分成 7 捆,用布包得严严实实放入饭盒,然后将饭盒放入自己每天骑的自行车的车篓里,车随人走,人随钱走。

5 月 12 日中午 1 时许,天气十分炎热,何关菊在洪山街红旗村 3 组一拆迁工地砸钢筋。刚开始,砸几米,她就把身旁的自行车往前推几米,一不留神,她往前砸了 30 多米,忘了推自行车,等她回头时,发现自行车和饭盒都不见了。何关菊顿时觉得天都塌了,跌跌撞撞地跑到派出所报案。

当做命案来办的盗窃案

何关菊丢了钱以后,每天在家里不吃不喝,也不出去打工,只知道哭。

“对她说,7 万元就是全部,钱没有了,家就没了,很有可能会走极端。”对这起看似普通的盗窃案,武汉洪山公安分局主要负责人指示要当做命案来侦办,并下令限时破案,全力为当事人挽回损失”。

办案民警以案发点为半径,调取了案发地周围 42 个监控点录像,民警骑着自行车进行现场模拟,所有的数据备份下来装了 2 个 40G 的 U 盘。通过 3 个不眠之夜观看录像后,办案民警将目标锁定在了可疑时段往青菱方向先后出现的 8 名可疑人员。

在案发后的第 11 天,专班民警在长虹桥武昌电力局宿舍一单元内将嫌疑人杨某抓获,并当场在其身上发现了部分赃物。

面对民警的审讯,犯罪嫌疑人杨某开始一直耍赖装痞,后来就干脆装傻。民警通过各种方式的攻心斗智,用了整整 3 天,杨某终于交代了部分犯罪事实。

5 月 12 日中午,杨某行至洪山街红旗村 3 组一拆迁工地时,发现何关菊正在埋头砸钢筋,就迅速上前偷偷将自行车推走。来到一个废弃的空房后,杨某发现了车上饭盒里的 7 万元钱,他将 2 万元挥霍一空,把剩下的 5 万元交给自己的姐姐,委托其代为保管。

侦办民警马不停蹄地找到了杨某的姐姐。杨某的姐姐说,弟弟当时把钱交给她时称是做生意赚的钱,她猜测来路不正,所以一分都没敢用,存到了银行。她带着民警赶到银行,5 万元悉数追回。

6 月 4 日,何关菊来到洪山公安分局余家湖派出所所领取了被追回的 5 万元血汗钱。她一走进派出所的大门,就跪下了:“我的命找回来了,我的家找回来了!”

派出所副所长董正武说,目前,民警仍在全力给犯罪嫌疑人做工作,希望其想办法归还挥霍的 2 万元赃款。